



地球之恋

——致董配永

本报记者 王文阁



他已年逾六旬
却应以生命之重
和地球母亲热恋
在四十多亿岁的地球上
留下了一道明亮而永恒的光芒
他叫董配永
华夏董氏实业集团董事会主席

“女娲补天”、“后羿射日”
一个个美好而古老的传说
给地球涂上了一层神秘色彩

细思这些故事的本原
皆是古人
对保护地球家园而演绎的美好
想象而董配永的地球之恋却不是故事
而是一部现实版的神话
足以感天动地

地球频亮“红牌”
茫茫宇宙
有一颗蔚蓝色的星球

美丽的平原高山江河湖泊
蕴育了芸芸众生
形成生物界共同的家园

然而，随着人类私欲的剧增
地球频频亮起“红牌”
资源被无休止地掠夺
土地被污染，山体被开凿
生态遭破坏，环境受污染
洪灾泛滥，山体垮塌
地下水严重下降

生物链中断，物种消亡……
一幕幕，比比皆是
地球母亲以她博大的胸怀
在痛苦中喂养着她众多的儿女
而人们却如此虐待自己的母亲啊

美丽的星球不堪重负
青春的母亲饱经沧桑
是他超过了前人的认知
在保护地球的路上大步前行
他是炎黄子孙地球的赤子
母亲的叹息
让他胡须斑白寝食难安

他拥有千亿资产
在商界是少见的成功人士
他祖籍涿州，居首阳山南
受伯夷叔齐谦恭佳话之熏陶
胸怀大义，几代贤德
在物欲横流面前他倾其所有
果断选择了“地球之恋”
成为地球忠诚的儿子
用心为母亲疗伤
在世界的东方
在古老的中国
董配永的地球之恋
足以感天动地！

大爱从土地开始

他是地球的儿子
他把每一滴血都融了进泥土
他的每一寸爱
都来自对土地的敬畏
地球之恋，从土地起步
在不同的积温带
他投巨资建设十几家私人农场
从黑龙江寒地黑土核心区
到四季如春的海南岛

他保护耕地打制专属有机粮
不用一粒化肥、一滴农药
人工耕种除草、生物灭虫
以天然、无公害全国独树一帜

恢复土地原生态
田间鸟语虫鸣蜂飞蝶舞
动植物重现多样性
在地球受重压缺氧的时代
他让疲惫的母亲
在自己的土地上
沐浴清风幸福地呼吸新鲜空气

在绥棱农场基地
他从田埂上走来
衣着简朴肤色黝黑
双手沾满泥巴
为人类的家园山清水秀
为地球少一点污染
他几十年如一日在母亲的胸膛上捡拾着
从寒地黑土到绿色海南
从厂矿车间到社区家园
塑料袋水瓶子、砖头瓦片……
别人丢弃的他一一收起

在上方山基地
他的庄园被群山环抱
这里的一粒米一棵菜
都有其绿色标识
他投资几十个亿治理垃圾
减少土地污染数万亩
呵护地球母亲
成为他人生终极的追求

在绿色的海南岛
有一个最美的身影
在广袤的黑土地
有一个最可爱的人
穿着带漏洞背心带补丁的衣裤

领着他的员工捡拾着垃圾
在他眼里不能有一片污染
侵袭母亲的肌体
他的手脚常常被磨破刺伤
鲜血染红了土地
滴在了母亲的脸庞……
但没人知道
他竟是一个拥有千亿资产的富豪

他对地球的爱足以感天动地
无数人为之震撼为之倾倒
他无偿投入数十亿
不要回报，只要为母亲梳妆

此时小满刚过
麦苗抽穗草木葱茏
无需赞美无需奖赏
在他的土地上
每株庄稼每片花叶
都是一句立体的诗行
在母亲心中
他是空中那朵最白的云
他是头顶那片最蓝的天
他是脚下这块最静美的土！

一滴水的价值

在别人眼里
一滴水没有价值
可他却要用这一滴水
去堵住华北地下水巨大的“漏斗”
保住燕山和北太行的郁郁葱葱
保住资源的永续利用
保住人类家园的绿水青山

他深知地球太渴了
如果不节水，那最后的一滴
一定是人类的眼泪
每当下雨



他屋檐下一定摆满接水的器皿
这天赐的雨水不能丢掉
把它浇在菜地树下花丛.....
洗衣洗脸洗澡洗菜水都各有用处
循环起来价值无限
绝不能倒掉成为污染源

为了这滴水，他在唐山
巨资建设循环经济产业园
开端到终端，反复再循环
“配水指数”落地起风雨
惊动高层力助“双碳”
一滴水的价值有限也无限
用它去滋润花草树木
绿植再生成为云朵
云朵变成雨水给与大地
便可以循环往复无休无止.....

董氏天华农庄
宛如在水一方
碧水连天滋润广袤黑土
庄稼连片花草芬芳
鸳鸯戏水鸟雀高翔
他巨资恢复原始地貌生态
在湿地里贴近一株水草

我听到了母亲地喘息声
这是地球之肺发出的声音
母亲的呼吸连着我们每一个人
保护原生态为地球涵养水源
透过这澄清的生命之水
我仿佛看到了母亲年轻的模样
人间也变得风调雨顺山高水长

他常常徘徊在古道干涸的河床
凝望着母亲开裂的唇边
他一次次深情地发问
痛吗，母亲！
地球无语，他却疼痛无比

他不愧是地球之子
他是一棵大树和母亲紧紧相依
他感恩母亲的给予
他要用绿荫为母亲遮风挡雨
他说人类的任何资源都不属于个人
谁都没有权利挥霍
一滴水一朵花一切都该属于地球

保护好母亲保护好一滴水尊崇法自然，万物灵性再现
人类才能循环往复生命不息.....

神奇的弃物

一片残破碎瓦
一寸纸条一件旧物
在他眼里都是神奇的
“天无弃物”理念
构筑起他人生辉煌的高度
他把令人挠头的建筑垃圾
回收加工成新品广泛应用
他把一个罐头瓶子当水杯
用了十几年至今还在用
带洞的背心老旧的脸盆捡来的衣帽.....
这些旧物装扮着他的整个生活
演绎着一段段传奇

在马家沟矿上方山基地
他重金为无数弃物安家落户
宛若一个庞大的旧物博物馆
在蓝天下熠熠生辉
他心中每一件物品都富有灵性
善待它

它的梦就会重新飞翔
仿佛有无数的生命
在他的大爱里复活
在天地间谈笑风生

如此钟爱弃物
他只怕有垃圾污染地球
他只怕资源被浪费
他只怕开采会耗掉绿水青山
使母亲再次受到伤害
他甚至把京城的落叶
一车车收集起来
变成有机肥料还给大地
他只为春天在母亲的鬓角
能看到更加硕大的花朵.....

他要用一滴水
去滋润生命
他要用一粒米
去喂养饥饿的人群
他要用一度电

去照醒贪婪的灵魂.....
当弃物变成了一个殿堂
人类的欲望便开始缩减
母亲得到了呵护
人们在阳光下幸福自由地行走
可以憧憬未来可以谈情说爱
世间原来如此美好！

他要用生命为母亲建造一所房子
一座永久性的温暖的房子
面朝大海，背靠青山，紫气东来
风雨和呼吸都是绿色的
阳光月光星光灿烂
让地球母亲安安静静地休养生息

尾声

在苍天之下地球之上
他是一道光
一道希望之光
他把生命全部融进了母亲的血脉
和地球开始了一场旷世之恋
宛若一道山系一条长河
日夜匍匐在母亲的身旁
生命不止奔流不息

他不愧为全国人大代表、政协委员
全国五一劳动奖章获得者、全国劳动模范
他几次荣膺全国十大慈善企业家
登上全国年度绿色人物光荣榜
捐款数十亿救助弱势群体
助力美丽乡村和谐中国建设.....

望着满眼忧郁仙风道骨的他
我矮成了一粒尘土
在众人奋勇逐利之时
他却成为一个独醒者
他不顾一切放下所有
在自己的轨迹里奋然前行
他的挚爱和心跳
在地球母亲的每一个细胞里
都能听到怦然地脉动啊.....

在地球上
让我们记住一个名字
一个可敬可爱的地球的恋人
他叫董配永

